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Istituto per la Ricerca la Formazione e la Riabilitazione

ONLUS


Protocollo:611 del 13/02/2019
COMUNICATO I.Ri.Fo.R. N. 15 

Questo comunicato è presente in forma digitale sul sito internet http://www.irifor.eu/

OGGETTO: Attività formative anno 2019 – Evento formativo nazionale per Fisioterapisti e Massofisioterapisti “O.M.N.I.-RIPROGRAMMAZIONE OSTEOMIONEURALE INTEGRATA, Consapevolezza Anatomica Funzionale con il Metodo Feldenkrais” – Silvi Marina (TE), 20-22 settembre 2019 / 25-26 ottobre 2019 / 22-24 novembre 2019 - 
Si comunica che è ancora possibile iscriversi all’evento formativo dal titolo “O.M.N.I.-Riprogrammazione Osteomioneurale Integrata, Consapevolezza Anatomica Funzionale con il Metodo Feldenkrais”, accreditato nell’ambito del Programma nazionale di Educazione Continua in medicina (E.C.M.) e organizzato dall’I.Ri.Fo.R. Nazionale, su proposta del Comitato Tecnico Scientifico Nazionale Fisioterapisti e Massofisioterapisti dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti.
L’iniziativa è rivolta a Fisioterapisti non vedenti e ipovedenti, ai laureandi fisioterapisti non vedenti e ipovedenti con certificazione di avvenuto completamento del percorso di studi e in attesa di effettuare la discussione della tesi, ai Massofisioterapisti non vedenti e ipovedenti equipollenti ex D.M. 27.07.2000, ai Massofisioterapisti non vedenti e ipovedenti post 1999 che non necessitano dei crediti ECM, ai Fisioterapisti vedenti (massimo 4 all'interno dei 20 posti previsti – pari a una quota del 20% ) per un massimo di 22 partecipanti.
L’iniziativa avrà una durata complessiva di 48 ore formative e sarà svolta presso l’Hotel Hermitage Club &SPA di Silvi Marina (TE), in tre stage distinti:

- dal 20 al 22 settembre 2019 - I stage;

- dal 25 al 26 ottobre 2019 - II stage;
- dal 22 al 24 novembre 2019 - III stage.
Docenza e Aree tematiche

La docenza sarà svolta dalla Dott.ssa FT Martina LAUDADIO mentre il ruolo di Direttore Tecnico Scientifico per conto di I.Ri.Fo.R. sarà ricoperto dalla Dott.ssa FT Chiara TINARI
L’articolazione didattica degli stage è indicata nell’Allegato n.1
Costi di iscrizione
L’iscrizione al Corso prevede quote così definite:
	a) Professionisti della Sanità - Fisioterapisti non vedenti e ipo vedenti e equipollenti
	€ 450,00

	b) Massofisioterapisti non vedenti e ipo vedenti post 99 (no E.C.M.)
	€ 450,00



	c) Laureandi non vedenti e ipo vedenti con solo Tesi da discutere max n. 2 unità (Certificato Attestante, no E.C.M.)

	€ 450,00



	d) Professionisti della Sanità - Fisioterapisti Vedenti (Max 4 unità)
	€ 650,00




In tutti i casi, le spese di viaggio, vitto e alloggio saranno a totale carico dei partecipanti.
Si precisa che nel costo di iscrizione sono compresi i materiali per la didattica e un materassino per esercizi in omaggio.

Tempi e Modalità dei versamenti

I partecipanti non vedenti, ipo vedenti e  vedenti (numero massimo di 4 unità) potranno iscriversi entro il 31 agosto 2019.

Il versamento della quota di partecipazione potrà essere effettuato tramite

a) bonifico bancario (codice IBAN IT 35 J  02008 05181 000400164414) 

b) bonifico postale   (codice IBAN IT 15 H 07601 03200 000034340000)  

c) Conto Paypal: pagamentipaypal@irifor.eu
Causale da utilizzare
· corso OMNI 2019 - versamento unico
Domande di partecipazione
Le candidature dovranno pervenire all’indirizzo corso.omni2019@irifor.eu utilizzando il modulo di iscrizione (Allegato n.2) che dovrà essere compilato in modo leggibile in tutte le sue parti.

Le domande dovranno essere corredate dalla copia della ricevuta del pagamento effettuato.
Il Corso sarà attivato solo nel caso in cui, alla data del 31 maggio 2019, saranno pervenute almeno 16 iscrizioni valide.

Note organizzative

La data di arrivo delle adesioni potrà essere considerata quale criterio di ammissione nel caso di un elevato numero di richieste.

Come anticipato, il Corso sarà attivato solo nel caso in cui, alla data del 31 maggio 2019, saranno pervenute almeno 16 iscrizioni valide.
Il numero degli iscritti in esubero oltre ai programmati 22, entreranno in lista attesa in caso di recessi motivati da ragioni di salute.
Ai fini della restituzione della quota già versata i recessi saranno considerati validi solo se accompagnati da certificazione medica emessa da strutture del Sistema Sanitario Nazionale.
Come anticipato le spese di viaggio, vitto e alloggio sono a carico dei singoli partecipanti, così come a carico dei partecipanti è l’onere della prenotazione alberghiera che potrà essere effettuata direttamente presso la struttura Hotel Hermitage Club &SPA di Silvi Marina (TE), Via Dante Alighieri n.1, tel. 0859353565, con la quale esiste apposita convenzione con l’UICI (Allegato n.3), o in altra struttura liberamente scelta.

Per ogni ulteriore informazione si potrà fare riferimento al Dott. Giovanni Cancelliere, tramite la mail: segreteria.corso.omni2019@gmail.com o direttamente al n. tel.3389900341 (dopo le ore 17,00 Lunedì / Venerdì).
Si allegano:

ALLEGATO 1
Programma Lavori
ALLEGATO 2
Scheda di Iscrizione 
ALLEGATO 3
Sistemazione alberghiera
ALLEGATO 4        Informazioni utili per raggiungere Silvi Marina.

Considerata l'importanza dell'evento, invitiamo le strutture in indirizzo a dare alla presente la massima diffusione e a favorire la partecipazione dei soci professionisti interessati.

Distinti saluti.

Massimo Vita

 Vice Presidente Nazionale
SM/sm
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