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Istituto per la Ricerca la Formazione e la Riabilitazione

Onlus

Protocollo:1077 del 04/04/2019

Comunicato n. 25
Questo comunicato è presente alla pagina http://www.irifor.eu/Comunicati
OGGETTO: Attività formative anno 2019 – Corso on line di formazione: “Riflessioni sulle esperienze di lavoro con i disabili visivi. I edizione 2019”

Care amiche, cari amici,

l’I.Ri.Fo.R Presidenza Nazionale, realizzerà la prima edizione di quest’anno del corso di formazione on line dal titolo “Riflessioni sulle esperienze di lavoro con i disabili visivi.”

L’ iniziativa, rivolta a coloro che lavorano con i disabili visivi, prevede un gruppo di minimo 5 partecipanti e massimo di 25 partecipanti, sarà svolta nelle giornate del 2 e 9 Maggio 2019 dalle ore 15.00 alle ore 18.00, per una durata complessiva di 6 ore e sarà condotta dalla psicologa/psicoterapeuta dell’Istituto, dott.ssa Maura Paladino.

Il corso è gratuito ed è riconosciuto tra le attività  di aggiornamento  degli iscritti agli albi del nostro Istituto.
Struttura del Corso
A coloro che si iscriveranno al corso verrà inviato il link di connessione alla videoconferenza in diretta che si svolgerà tramite l’applicazione Go ToMeeting scaricabile su computer tablet o smartphone.
Il corso prevede la discussione di situazioni di lavoro con i disabili visivi e vuole fornire delle linee guida da seguire per migliorare la comunicazione tra gli operatori, gli utenti, le loro famiglie, e le istituzioni in cui si lavora.
Domande di partecipazione

Le domande di iscrizione dovranno pervenire entro il 22 Aprile 2019, inviando una mail a: archivio@pec.irifor.eu specificando il proprio nome cognome indirizzo e mail e cellulare. 
Note organizzative
Per ogni informazione è possibile contattare l’ufficio di segreteria dell’Istituto al numero telefonico 06/69988600 oppure è possibile inviare una e-mail all’indirizzo segreteria.paladino@irifor.eu. 

Si prega di dare la massima diffusione all’iniziativa.

Cordiali saluti.

Massimo Vita

Vice Presidente Nazionale
MP/mp
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