

Resoconto CdAN 09 ottobre 2024
Il Consiglio di Amministrazione Nazionale dell’I.Ri.Fo.R. si è riunito il giorno 09 ottobre 2024, alle ore 15.00, in modalità online. 
Il Vice Presidente Nazionale, inizialmente, ha posto in votazione il verbale della seduta del 02 agosto 2024, che il Consiglio ha approvato all’unanimità.
Si è poi proceduto alla presa d’atto del verbale della riunione del Comitato Tecnico Scientifico Nazionale tenutosi in data 03 ottobre 2024.
In ordine al Bando I.Ri.Fo.R. 2024 “Intervento precoce (Bambini 0 – 6 anni)”, il Consiglio ha approvato i relativi progetti, rientranti nel budget inizialmente stanziato, prendendo atto che sono pervenute n. 13 richieste di finanziamento.
[bookmark: _GoBack]In chiusura il Vice Presidente e il Presidente dell’Organo Nazionale di revisione dei conti hanno relazionato sull’incontro con lo studio EIU-S, per stabilire la futura natura dell’I.Ri.Fo.R.; sulla valutazione di accreditamento della sede Nazionale quale Ente di Formazione presso la Regione Lazio e sulla possibilità di finanziare altre attività entro l’anno.
Esauriti i punti all’ordine del giorno, il Presidente Nazionale ha dichiarato chiusa la seduta alle ore 16.00.
