

Resoconto CdAN 17 dicembre 2024
Il Consiglio di Amministrazione Nazionale dell’I.Ri.Fo.R. si è riunito il giorno 17 dicembre 2024, alle ore 15.00, in modalità on line.
Il Vice Presidente Nazionale, inizialmente, ha posto in votazione il verbale della seduta del 27 novembre 2024, che il Consiglio ha approvato all’unanimità.
A seguire, il Consiglio ha approvato la proposta di Bando I.Ri.Fo.R. 2024 “Sostegno agli studi musicali dei giovani disabili visivi”, rinviando alla prossima riunione la nomina dell’apposita Commissione. 
Quindi, il Consiglio ha autorizzato l’avvio del procedimento per l’accreditamento dell’I.Ri.Fo.R. quale Istituto di Formazione e il conseguente incarico ad esperto del settore ed ha proceduto al rinnovo dei contratti di prestazione, consulenza e collaborazione fino al 31.12.2025, alle medesime condizioni attualmente in essere.  
 In chiusura il Consiglio ha deciso di approvare nella prossima riunione il calendario per le attività dell’Irifor 2025.
[bookmark: _GoBack]Esauriti i punti all’ordine del giorno, dopo aver formulato i migliori auguri di Buone Feste al Consiglio,  il Presidente ed il Vice Presidente hanno dichiarato chiusa la seduta alle ore 15.35.
