

Resoconto CdAN 19 marzo 2025
Il Consiglio di Amministrazione Nazionale dell’I.Ri.Fo.R. si è riunito online il 19 marzo u. s., alle ore 15.00. 
Il Vice Presidente Nazionale, inizialmente, ha posto in votazione il verbale della precedente riunione del 26 febbraio 2025, che il Consiglio ha approvato all’unanimità.
A seguire, il Consiglio ha riesaminato i progetti presentati sul Bando I.Ri.Fo.R. 2024 “Sostegno agli studi musicali dei giovani disabili visivi” di cui aveva sospeso la valutazione, ritenendo opportuni accertamenti e chiarimenti, ed ha approvato la nuova tabella riassuntiva, riportante le modifiche richieste.
[bookmark: _GoBack]             Quindi, ha approvato l’edizione anno 2025 del Soggiorno nazionale dedicato all’impiego del cane guida e all’utilizzo del bastone bianco “Insieme sullo Stretto” che si terrà dal 6 al 13 luglio a Messina.
          A seguire ha preso atto che è stato completato il corso delle modifiche statutarie dell’istituto per l’iscrizione al RUNTS ed ha deciso di tenere una riunione monotematica per esaminare nel dettaglio le nuove disposizioni il 02 aprile 2025 alle ore 15.00.
         In chiusura ha proceduto alla ratifica della deliberazione d’urgenza del Presidente Nazionale N. 01 del 27/02/2025 relativa alla nomina di un Chief Information Security Officer (CISO) ai sensi del D. Lgs. 4.9.2024, n. 138, che recepisce la direttiva UE 2022/2555 in materia di misure per la cybersicurezza e i relativi adempimenti stabiliti dalla Agenzia per la Cybersicurezza Nazionale (ACN) per l’applicazione della nuova normativa Network and Information Security (NIS).
         Esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta si è conclusa alle ore 15.45.
