

Resoconto CdAN 19 Giugno 2025
Il Consiglio di Amministrazione Nazionale dell’I.Ri.Fo.R. si è riunito il giorno 19 Giugno 2025, alle ore 15.00, in modalità online. Il Vice Presidente Nazionale Vincenzo Massa, dopo il saluto iniziale, ha posto in votazione il verbale della seduta del 23 aprile 2025, che il Consiglio ha approvato all’unanimità.
Si è poi proceduto alla presa d’atto dei verbali delle riunioni: del Comitato Tecnico Scientifico Nazionale in data 10 giugno 2025 e dell’Organo Nazionale di Revisione dei Conti, in data 29 maggio 2025.
In ordine ai Bandi I.Ri.Fo.R. 2025 “Sostegno psicologico per gli adulti” e “Attività di educazione e riabilitazione visiva domiciliare attraverso tecnologie digitali”, il Consiglio ha approvato i relativi progetti, rientranti nel budget inizialmente stanziato, rinviando alla prossima riunione quelli incompleti. 
[bookmark: _GoBack] Di seguito, il Consiglio ha preso atto con approvazione del rinvio dello svolgimento del Convegno sulla gestione del paziente con disabilità visive in degenza e servizi ambulatoriali dal 21 maggio al 29 settembre 2025, in ordine al quale ha confermato la partecipazione del proprio componente Antonello Di Deo.
 Infine, è stato deciso di autorizzare la proroga del periodo di smart working per i dipendenti dell’Istituto, per ulteriori 6 mesi fino al 30 dicembre 2025, alle medesime condizioni attualmente in essere.
Esauriti i punti all’ordine del giorno, il Vice Presidente Nazionale ha dichiarato chiusa la seduta alle ore 15.45.
